

美籍華人街頭苦候美麗天使

美籍華人陳先生在福州仙塔街看見一名女孩為兩位流浪漢送吃，令他感動不已。圖為福州仙塔街。

今年28歲的美籍華人陳先生，他覺得自己有點瘋狂，自12月8日晚上在福州仙塔街偶遇一名女孩為兩位流浪漢送吃的之後，他深受感動，連續三日在原地等待女孩出現，只是天不從人願。而他馬上就要回美國了，只好寄希望於微博，希望能再見上女孩一眼。

■《東南快報》

陳先生的微博名為「我的女孩我在找你」，是一個剛剛註冊的微博。微博頭像是個夜光戒指，在黑夜裡發出清幽的光芒。個人說明是：「你是我的女孩，我想再見你一面！我的天使！你是我回國最美的邂逅。」

坦言喜歡這位女孩

陳先生的第一條微博寫著：「8日晚上，10點多左右，在仙塔街竹林境小區對面的馬路邊，遇見一個身高約162cm、比較瘦的女孩，長頭髮，我記得她背了一個藍色的雙肩包，TheNorthFace這個牌子的，給馬路邊的一對流浪漢送吃的，我喜歡上撲實好心腸有愛心的女孩，我想找這個女孩子，萬能的微博幫幫我！」

該微博很快引來不少人的關注，而女孩的行為也贏得不少網友的讚賞。

為此，《東南快報》記者聯繫上了博主陳

先生，陳先生表示自己是一名美籍華人，籍貫在長樂，今年28歲，常年生活在美國。這次從美國回到福州，想不到看見一位這麼善良的女孩，讓他很感動。

他回憶，12月8日晚上10點10分左右，當晚很冷，他開車經過仙塔街，在竹林境小區門口看到路邊兩個流浪漢躺在地上。因為在國外經常參加志願者活動，他就想為兩個老人家買點熱東西吃。車子正準備調頭時，他看到一個清秀的女孩在旁邊的蛋糕店買了牛奶跟麵包，並遞給兩位老人家，還跟老人家說了一會兒話。之後，因為車必須調頭了，他不得不轉移視線，可就是那麼一小會兒，女孩已經不見了。

這之後，陳先生連續三天，每個晚上的那個時間點都會到仙塔街轉幾圈，只為了再遇見那個女孩。但很遺憾，他一直沒有再碰到。朋友告訴他可以註冊個微博發動網友幫

忙。於是，之前沒玩過微博的他，為了女孩特地註冊了一個。

苦候三天沒有等到

苦候三天不果的陳先生表示，善良樸實的女孩值得讓人尊敬，國外這樣的女孩可能也很多，只是在國內他遇見了，便想珍惜。聖誕節自己就要返回美國了，他想在走之前見女孩一面。



史海風雲

沿着白骨走 爬出野人山

遠征軍唯一在世女兵劉桂英憶述赴緬抗日艱難歷程



2010年8月，90歲高齡的劉桂英在安徽合肥的家中展示了她的「中國人民抗日戰爭勝利60周年紀念章」。

資料圖片

位於中緬印交界的野人山，山勢綿延300多平方公里，山裡叢林密布，瘴癘瀰漫，野獸出沒。1942年5月，近3萬名中國遠征軍將士因作戰失利被迫穿越野人山繞道回國，在數百里的叢林之路上，2萬多名戰士喪生於此，最後只有幾千人活着走出了這片「綠色魔窟」。日前，筆者找尋到了曾經從野人山走出來的遠征軍唯一在世女兵劉桂英。已經92歲高齡的老人聽力不大好，她在孫女的幫助下，向筆者回顧了自己當年赴緬抗日的艱難歷程。

1942年3月，為支援盟軍在滇緬抗擊日軍、保衛中國西南大後方，10萬名中國遠征軍將士奔赴緬甸抗日，劉桂英就是當中的一員。

遠征軍初戰失利

劉桂英，1920年出生於長沙，後被送到長沙貧女院學習生活，1937年以第一名的成績考入長沙市湘雅醫院學習護理知識。不久後抗戰爆發，劉桂英和同學們報名加入了陸軍醫院，隨後被編入第5軍新22師野戰醫院，跟隨部隊先後從廣西換防到貴州、雲南，最後到達緬甸邊境。「當時只知道是要去打日本鬼子，要上戰場也不怕，我同戰友們一路唱着戰歌，在送行民眾的『勝利、凱旋』呼喊聲中踏上了赴緬之路。」劉桂英回憶道。

劉桂英經歷的第一次戰鬥，是在緬甸同古與日軍激戰。震耳欲聾的槍炮聲持續了幾天幾夜，被炸死炸傷的士兵不斷被抬下戰場，劉桂英和其他女護士們顧不上害怕，全力搶救傷員。1942年5月初，日軍佔領密支那，派重兵切斷了中國遠征軍的回國通道，一部分遠征軍跟隨美方統帥史迪威去了印度，大部分將士被迫走進了野人山，準備從那兒繞道回國。

被迫穿越野人山

據研究遠征軍多年的歷史學者盧潔峰介紹，日軍當時集結了大量兵力圍剿撤退的遠征軍將士，頭上是飛機的轟炸，後面是日軍的追擊，東邊的回國之路則已被日軍截堵。「部隊面臨兩難，要麼以難民身份撤往印度，要麼往北邊的野人山繞路回國，杜聿明最後按照蔣介石的指示選擇穿越野人山回國。萬沒想到，野人山裡面的環境會這麼險惡，遠征軍付出的代價會這麼慘烈。」

進山之前，劉桂英和其他姐妹們也曾認為：「野人山是天然的屏障，部隊進了森林密布的山裡，日本鬼子就拿我們沒辦法，而且山裡可能還有野果和野味充饑。」但走進野人山以後，環境的險惡完全超出了她們的想像。（三之一）

■原載《廣州日報》作者：張映武

86歲老太天天給流浪漢送飯

清晨天色初亮，一位白髮蒼蒼的老婆婆迎着撲面寒意走進重慶九龍坡楊家坪步行街的一個地下通道，將提在手中的抄手、包子遞給夜宿在此的流浪漢。數月來，這位已86歲高齡的老婆婆一直堅持每天給流浪漢送去早飯。

流浪漢自稱劉玉光，今年58歲，因患有風濕性關節炎腿腳不便，又早已和親人斷絕關係，幾月前便棲身在此。劉玉光說，自己曾在社區幫助下住院治療，但不喜歡醫院環境，便選擇在楊家坪附近流浪。在劉玉光不能走動的近3個月裡，老婆婆幾乎每天都給他送來包子、抄手、雞蛋等熱氣騰騰的早飯。

老太靠拾荒貼補家用

「看他挺可憐，就想給他送點吃的。」老婆婆福德桂家住附近小區，雖有些退休金，但每



這位86歲的老婆婆堅持每天給流浪漢送去早飯。網上圖片



南京東南大學近日舉行2012年大學生科技創新創業成果展示會。圖為浙江大學一名學生在演示她和同學設計製作的腦機交互創新產品「烏鴉喝水」。該作品通過捕捉腦波信號檢測孩子的專注度，專注度越高，從「烏鴉」裡落進水杯中的小球越多。



羅榮桓元帥。網上圖片

網友發起順路載人活動 雪天做「偶爾雷鋒」

近日，北京下起了大雪，一名連鎖酒店CEO發佈微博稱，自己做了2,000個「偶爾雷鋒」的牌子對外發放，發起雪天「順路帶人」活動，牌子上寫著「偶爾雷鋒順路搭載孕婦、帶孩子的母親」。表示願讓人搭載順風車的私家車主可免費領取。他把2,000個牌子分放在自己經營的酒店前台結賬處，牌子上並沒有任何和其酒店有關的信息；牌子背面註明免責條款，比如發生意外，開車人對乘客的損失不負責任。「為了讓做好事的人不吃虧」，活動發起人稱，現在2,000個牌子已發出去近300個。

吳海說，這些牌子的製作花了上萬元錢。吳海說自己第一順路帶人是2006年，當時北京下暴雨，他繞路送了一家三口回家，「當時下車的要付錢，我拒絕，她丈夫就說人家開著這麼好的車，怎麼會收錢，是好心幫忙的。」吳海說他當時覺得幫上忙的感覺很好。為何叫「偶爾雷鋒」，吳海說是因為就想做自己能做到的事情，「能偶爾做一下，堅持下來就不得了。」

■《新京報》



吳海車上放著一個「偶爾雷鋒」的牌子，他向網友發起雪天「順路帶人」活動。網上圖片

「中國第一黑店」被摘牌

日前，福建省福清市市民李某通過連鎖加盟的形式，在福清高山鎮從事黑色食品經營。為凸顯產品特色，李某應總部要求，花2,500元在店門口製作了一個紅色大招牌，上面印有「中國·第一黑店」六個黑色大字，刺眼醒目，引得眾多路人駐足觀看。店內的商品全是含有黑色素或帶有黑色字眼的糧、油、果、蔬、菌類食品，有黑蕎麥、黑芝麻、黑松子、黑棗、黑米等等五穀雜糧，琳琅滿目。商品包裝和店內裝潢也以黑色為主。牌子掛出去僅一天，工商執法人員就上門依法對李某進行行政指導，並責令其拆除含有違法廣告語的招牌。

廣告太出位 易造成誤解

工商部門表示，《中華人民共和國廣告法》第七條明文規定，廣告不得使用國家級、最高級、最佳等用語，不得妨礙社會公共秩序和違背社會良好風尚。在「中國·第一黑店」中，「中國」二字屬國家級，「第一」是絕對化用語，而「黑店」則有傷社會風化，可能對公眾造成欺騙或誤解。

■人民網

文科狀元返鄉種菜變富翁

家境貧困的郭可江曾以河南范縣文科狀元的成績考入中央財經大學，大學畢業3年後，他放棄在北京的優越工作，回到家鄉當起菜農。如今，29歲的他已成為遠近聞名的千萬富翁。大片的蔬菜大棚、成群的雞鴨、滿園的豬圈……這片位於范縣付金堤村的現代農場，是郭可江2011年創辦的專業合作社。同時，他還在北京郊區設立了四個有機蔬菜銷售點，種出來的菜不愁銷路。談及放棄工作回鄉種菜的緣由，郭可江說，2008年，大學畢業後他進入興業銀行做了一名理財規劃師，期間，經常耳聞「毒豆芽」、「毒雞蛋」等食品安全事件，讓他意識到生產安全蔬菜的巨大市場，於是毅然離京返豫。

父母感匪夷所思

「突然說要回來種菜，父母當然不同意。」郭可江回憶說，不僅他的父母對自己的決定感到匪夷所思，包括村裡的人也都是聞言碎語。但郭可江並沒有動搖。隨後，他聘請了兩名農技專家來指導種植蔬菜，又通過貸款把農場越辦越大。現在已超過1,000畝的農場，年產蔬菜達到400噸。

歷史上的今天

羅榮桓元帥逝世

1963年12月16日，羅榮桓元帥在北京逝世。羅榮桓，原名慎鎮，1902年生，湖南衡山人。1927年參加中國共產主義青年團，同年加入中國共產黨。1930年起任中國工農紅軍第四軍政委，第一軍團、江西軍區、第八軍團政治部主任。1934年10月參加長征。抗日戰爭時期任八路軍第一一五師政治部主任，師政委、代理師長、山東軍區司令員兼政委等職。解放戰爭時期任東北民主聯軍副政治委員，東

北人民解放軍政委，第四野戰軍第一政委。建國後歷任中央人民政府最高人民檢察署檢察長，人民革命軍事委員會副主席，解放軍總政治部主任兼總幹部管理部部长，中央軍委副主席，國防委員會副主席，解放軍政治學院院長，全國人大常委會副委員長。1955年被授予元帥軍銜。中共第七、第八屆中央委員，第八屆中央政治局委員。